

提质增效擎利剑 扫黑除恶保安宁

我市行业领域扫黑除恶与提质增效实现双赢

本报讯（记者 潘红）扫黑除恶专项斗争开展以来，我市在行业领域治理方面积极探索，从根本上遏制了黑恶势力的滋生蔓延，不仅将扫黑除恶专项行动引向更深层次、更广范围，同时以扫黑除恶实际成效带动行业监管部门工作提质增效，实现了相互促进、相互互利、相得益彰的良好局面。

加强行业监管是扫黑除恶专项斗争的一项重要内容，也是从根本上铲除黑恶犯罪、消除犯罪滋生土壤的重要手段。专项斗争开展之初，我市针对行业领域成员单位不会扫、不愿打、不敢抓、线索少、成效差等问题潜心研究，积极探索，精心搭建了行业领域治理“1+N”行动平台这一有效载体，由市扫黑除恶专项斗争领导小组统一部署开展

行业领域专项整治行动，加上行业领域成员单位各自开展专项整治行动，以此找到行业领域摸得准、打得狠、治得好，良方。22家市级行业监管部门紧密围绕行业特点，紧盯突出问题，紧抓日常监管，有针对性地开展了98个行业整治专项行动，解决问题隐患200余件。

在行业领域专项整治行动开展过程中，我市建立完善五项工作机制，推动了行业领域治理的深入开展。各行业监管部门结合各自职能，精心策划宣传主题，综合运用广播、电视、报纸、网络等多种宣传形式开展活动，形成社会宣传、新闻宣传、网络宣传三位一体的联动机制；各行业监管部门将扫黑除恶与日常监管执法紧密结合起来，通过明察暗访、受理举报、案件起底等方式，深

入挖掘本行业、本领域存在的突出问题和行业乱象，把线索摸排触角延伸到第一线、最基层，有效拓宽了涉黑涉恶线索来源；各行业监管部门对本行业、本领域易滋生黑恶势力犯罪的重点环节、重点人群、重点部位，严格落实市场准入、规范管理、重点监管等措施，从源头上挤压黑恶势力滋生空间；各行业监管部门不仅注重加强与政法、组织、纪检监察部门的联动配合，也注重行业之间的通力协作，形成了齐抓共管的工作格局，有效解决了一大批热点、难点问题；各行业监管部门均成立督导组，由班子成立带队，深入各基层单位和分管领域开展督促指导，确保了专项整治行动的扎实推进。

持续推进扫黑除恶专项斗争

“团缘相遇 百人相知”青年联谊交友活动举行

本报讯（记者 李雪峰）为更好地联系、凝聚、服务青年，帮助青年扩展婚恋交友范围，“团缘相遇 百人相知”大型青年联谊交友活动，于11月11日在星茂汇甜蜜开启，来自我市企事业单位的百余名青年男女参加活动，现场有9对男女成功牵手。

活动由团市委主办，市公安局团委、市卫健委团委、国网大同供电公司团委、国电电力山西新能源团委协办。

整场活动分相遇、相知、相处三个环节。在乐队激情的演奏声中，男女青年通过“一分钟约会”彼此相识，通过“互送礼物”“桃花朵朵开”“月老的红线”组成搭档，通过“默契百分百——夹乒乓球”“守护百分百——撕名牌”等进行游戏。丰富多彩、情趣盎然的互动，缓解了大家初识的尴尬与紧张，也为男女青年创造了相互了解、加深感情的机会，现场掌声、笑声、欢呼声此起彼伏，洋溢着浓浓的青春气息，充满着幸福、浪漫的氛围。参加活动的青年纷纷表示，通过这次活动，结识了志趣相投的朋友，扩大了自己的朋友圈，希望这样的活动还能更多举办，为城市里忙碌的单身青年创造相识机会、搭建交友平台，助力大家早日脱单、拥抱幸福。

广灵注重技能培训 拓宽群众致富路

本报讯（记者 杨海峰）近年来，广灵县高度重视技能培训工作，把技能培训作为稳就业、促脱贫的重要抓手，各级各部门持续开展多种多样的技能培训活动，进一步提高了广大群众增收本领，拓宽了致富渠道。

日前，在该县舒惠社区党群服务中心，由人社部门联合壶泉镇和相关社区、培训学校开展的第44期职业技能培训如期进行。职业培训学校的老师为社区及周边村庄的50多名妇女耐心讲解仿古灯笼的制作技巧，并手把手做示范，一根小小的铁丝，经巧手编织变成了一个个精美的灯笼，学员们学得很是起劲，纷纷上前请教交流，努力掌握一种技能。

此外，该县林业部门组织了2020年广灵县果经济林提质增效技能培训，省经济林总站原总工程师、高级工程师翟庆云为学员们详细讲解了仁用杏丰产栽培技术，并为各专业合作社在干果经济林种植方面提供了更多即时指导，使种植户的专业素质和业务能力得到稳步提高。这些培训将带动该县更多劳动者依靠技能增收、依靠技能致富，也将对当地农业产业提质增效起到重要推动作用。

大同保险业 助推大同大发展

大同市保险行业协会
地址：齿欣大厦9楼C座
电话：15333629146
网站：www.dtbx.org.cn



11月15日，小朋友在广西科技馆体验“电离子魔幻球”。
时值周末，广西南宁市不少家长带着孩子来到科技馆学习科学知识，体验科技乐趣。
新华社记者 曹祎铭摄

市博物馆参加国际博协区域博物馆委员会年会

本报讯（记者 张诗琦）日前，为期4天的国际博协区域博物馆委员会2020年年会线上会议圆满落幕。来自格鲁吉亚、中国、日本、俄罗斯、奥地利等国家的40余家博物馆代表参会，大同市博物馆受邀参加了此次会议。

本次会议主题为“区域博物馆如何应对危机”。会议期间，参会代表围

绕大会主题从理论研究和案例分析两个方向进行发言和讨论，尤其是针对新冠疫情对博物馆的影响和应对措施进行了探讨。疫情之下，各国文博机构纷纷利用数字平台推出线上展览、线上课堂、线上讲解、数字博物馆等，“云游”博物馆成为疫情期间公众文化生活的“新风尚”。

会上，市博物馆代表贾霞就该馆利用数字平台、针对不同群体开展的一系列国内外线上活动作了详细介绍，包括“文物系荆楚 祝福颂祖国”抗击疫情海报接力、“同博与你‘宅’一起”线上讲解、“同博带你看世界”线上知识小课堂以及参加“博物馆之夜虚拟之旅”活动等，还分享了该馆抗击疫情经验。

贯彻落实党的十九届五中全会精神 推动长江经济带高质量发展

（上接第一版）推进上中下游协同联动发展，强化生态环境、基础设施、公共服务共建共享，引导下游地区资金、技术、劳动密集型产业向中上游地区有序转移，留住产业链关键环节。要推进以人为核心的新型城镇化，处理好中心城市和区域发展的关系，推进以县城为重要载体的城镇化建设，促进城乡融合发展。要增强城市防洪排涝能力。要提升人民生活品质，巩固提升脱贫攻坚成果，加强同乡村振兴有效衔接。要提高人民收入水平，加大就业、教育、社保、医疗投入力度，促进便利共享，扎实推进共同富裕。要构建统一开放有序的运输市场，优化调整运输结构，创新运输组织模式。

习近平指出，要构筑高水平对外开放新高地。要统筹沿海沿江沿边和内陆开放，加快培育更多内陆开放高地，提升沿边开放水平，实现高质量引进来和高水平走出去，推动贸易创新发展，高质量利用外资。要加快推进规则标准等制度型开放，完善自由贸易试验区布局，建设更高水平开放型经济新体制。要把握好开放和安全的关系，织密织牢开放安全网。沿江省市要在国内外国际双循环相互促进的新发展格局中找准各自定位，主动向全球开放市场。要推动长江经济带发展和共建“一带一路”的融合，加快长江经济带上的“一带一路”战略支点建设，扩大投资和贸易，促进人文交流和民心相通。

习近平强调，要加快产业基础高级化、产业链现代化。要勇于创新，坚持把经济发展的着力点放在实体经济上，围绕产业基础高级化、产业链现代化，发挥协同联动的整体优势，全面塑造创新驱动发展新优势。要建立促进产学研有效衔接、跨区域通力合作的体制机制，加紧布局一批重大创新平台，加快突破一批关键核心技术，强化关键环节、关键领域、关键产品的保障能力。要推动科技创新中心和综合性国家实验室建设，提升原始创新能力和水平。要强化企业创新主体地位，打造国际竞争力的先进制造业集群，打造自主可控、安全高效并为全国服务的产业链供应链。要激发各类市场主体活力，破除体制机制障碍，提升制度型开放水平。要强化企业创新主体地位，打造国际竞争力的先进制造业集群，打造自主可控、安全高效并为全国服务的产业链供应链。要激发各类市场主体活力，破除体制机制障碍，提升制度型开放水平。

坚定信心，勇于担当，抓铁有痕，踏石留印，切实把工作抓紧抓好，抓出成效。要围绕当前制约长江经济带发展的热点、难点、痛点问题开展深入研究，摸清真实情况，找准问题症结，提出应对之策。中央企业、社会组织要积极参与长江西部发展，加大人力、物力、财力方面的投入，形成全社会共同推动长江经济带发展的良好氛围。要保持历史耐心和战略定力，一张蓝图绘到底，一茬接着一茬干，确保一江清水绵延后世、惠泽人民。

韩正在讲话中表示，推动长江经济带发展，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，贯彻落实党的十八届五中全会精神，把新发展理念贯穿发展全过程和各领域，在推动高质量发展上当好表率，为加快构建新发展格局作出更大贡献。要加强生态环境综合治理，系统治理、源头治理，特别是要抓好长江“十年禁渔”，推进长江水生生物多样性恢复。要加强区域协调联动发展，推动长江经济带科技创新能力整体提升，统筹优化产业布局，严控污染型产业，企业向上中游地区转移。要加强综合交通运输体系建设，提升干线航道通航能力，强化铁路、公路、航空运输网络。要加强全方位对外开放，深度融入“一带一路”建设，推进国内国际双循环相互促进。

丁薛祥、刘鹤、陈希、肖捷出席座谈会。

中央和国家机关有关部门负责同志、有关省市负责同志参加座谈会。

习近平强调，要加快产业基础高级化、产业链现代化。要勇于创新，坚持把经济发展的着力点放在实体经济上，围绕产业基础高级化、产业链现代化，发挥协同联动的整体优势，全面塑造创新驱动发展新优势。要建立促进产学研有效衔接、跨区域通力合作的体制机制，加紧布局一批重大创新平台，加快突破一批关键核心技术，强化关键环节、关键领域、关键产品的保障能力。要推动科技创新中心和综合性国家实验室建设，提升原始创新能力和水平。要强化企业创新主体地位，打造国际竞争力的先进制造业集群，打造自主可控、安全高效并为全国服务的产业链供应链。要激发各类市场主体活力，破除体制机制障碍，提升制度型开放水平。

韩正在讲话中表示，推动长江经济带发展，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，贯彻落实党的十八届五中全会精神，把新发展理念贯穿发展全过程和各领域，在推动高质量发展上当好表率，为加快构建新发展格局作出更大贡献。要加强生态环境综合治理，系统治理、源头治理，特别是要抓好长江“十年禁渔”，推进长江水生生物多样性恢复。要加强区域协调联动发展，推动长江经济带科技创新能力整体提升，统筹优化产业布局，严控污染型产业，企业向上中游地区转移。要加强综合交通运输体系建设，提升干线航道通航能力，强化铁路、公路、航空运输网络。要加强全方位对外开放，深度融入“一带一路”建设，推进国内国际双循环相互促进。

丁薛祥、刘鹤、陈希、肖捷出席座谈会。

中央和国家机关有关部门负责同志、有关省市负责同志参加座谈会。

习近平强调，要加快产业基础高级化、产业链现代化。要勇于创新，坚持把经济发展的着力点放在实体经济上，围绕产业基础高级化、产业链现代化，发挥协同联动的整体优势，全面塑造创新驱动发展新优势。要建立